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Εκοιμήθη ο ομ. καθηγητής της Θεολογικής 
Σχολής Αθηνών Ευάγγελος Θεοδώρου
/ Πεμπτουσία· Ορθοδοξία-Πολιτισμός-Επιστήμες

Μια από τις σπουδαιότερες φυσιογνωμίες της Ορθόδοξης Θεολογίας, με πλούσιο 
συγγραφικό έργο και πολυεπίπεδη προσφορά, ο ομότιμος καθηγητής της 
Θεολογικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών Ευάγγελος Θεοδώρου, εκοιμήθη 
πλήρης ημερών σε ηλικία 97 ετών.

Ο Ευάγγελος Θεοδώρου διετέλεσε Καθηγητής της Πρακτικής Θεολογίας στη 
Θεολογική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών. Γεννήθηκε το 1921 στο Αιδίνι 
(Τράλλεις) της Μικράς Ασίας. Τις εγκύκλιες σπουδές του πραγματοποίησε στον 
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Πειραιά. Το 1938 εισήχθη πρώτος στη Θεολογική Σχολή του Πανεπιστημίου 
Αθηνών από την οποία αποφοίτησε ως αριστούχος το 1943. Από τα φοιτητικά του 
χρόνια κατέχει τη γερμανική και χρησιμοποιεί την αγγλική και γαλλική γλώσσα. 
Εργάσθηκε ως βοηθός στην Πάντειο Ανώτατη Σχολή Πολιτικών Επιστημών, ως 
Καθηγητής σε διάφορα Κολέγια, ενώ το 1949 προσελήφθη ως συντάκτης του 
περιοδικού «Εκκλησία». Το 1951-1952 δίδαξε ως πρώτος καθηγητής της 
«Προπαρασκευαστικής Σχολής Διακονισσών» της Αποστολικής Διακονίας. Το 1952-
1953 συνέχισε τις μεταπτυχιακές του σπουδές στο Marburg της Γερμανίας, όπου 
εκτός των θεολογικών μαθημάτων παρακολούθησε Φιλοσοφία, Ψυχολογία, 
Παιδαγωγικά και Κοινωνιολογία. Το 1954 ανακηρύχθηκε με άριστα διδάκτωρ της 
Θεολογικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών.

Το 1959 εξελέγη Υφηγητής της Πρακτικής Θεολογίας στη Θεολογική Σχολή των 
Αθηνών και επί διετία δίδαξε τα μαθήματα της Κατηχητικής, Λειτουργικής και 
Εκκλησιαστικής Ρητορικής η Ομιλητικής. Κατά τα έτη 1961-1968 διετέλεσε 



τακτικός Καθηγητής της Ομιλητικής και Λειτουργικής στη Θεολογική Σχολή του 
Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και από το 1968 έως το 1988 
υπηρέτησε ως τακτικός Καθηγητής της Πρακτικής Θεολογίας (Λειτουργικής, 
Εκκλησιαστικής Ρητορικής και Κατηχητικής η Χριστιανικής Παιδαγωγικής) στη 
Θεολογική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών. Παράλληλα, ο Ευάγγελος Θεοδώρου 
δίδαξε στη Σχολή Διακονισσών, στο Ανώτατο Εκκλησιαστικό Φροντιστήριο της 
Ριζαρείου Σχολής, στο Φροντιστήριο υποψηφίων Κατηχητών της Αποστολικής 
Διακονίας, στη Σχολή Πολέμου, στη Σχολή Εθνικής Αμύνης, στο Ραδιοφωνικό 
Πανεπιστήμιο του Βερολίνου. Διετέλεσε Κοσμήτωρ στις Θεολογικές Σχολές 
Θεσσαλονίκης και Αθηνών, καθώς και Πρύτανης του Πανεπιστημίου Αθηνών (1980-
1981).

Με σημαντική προσφορά στον τομέα της εκκλησιαστικής δράσης ο Ευάγγελος 
Θεοδώρου υπηρέτησε επίσης ως διευθυντής της Αποστολικής Διακονίας (1967-
1970) και εκπροσώπησε συχνά την Εκκλησία της Ελλάδος και την ελληνική 
θεολογία σε διορθοδόξους, διαχριστιανικούς και διεκκλησιαστικούς διαλόγους. 
Από το 1982 μέχρι το 2008 υπήρξε διευθυντής των περιοδικών της Εκκλησίας της 
Ελλάδος «Εκκλησία», Θεολογία και «Εφημέριος», υπηρετώντας ευδόκιμα με το 
θεολογικό και επιστημονικό του έργο την αποστολή της Εκκλησίας στον σύγχρονο 
κόσμο. Μέλος πολλών επιστημονικών φορέων και ιδρυμάτων, με σημαντική 
παρουσία σε επιστημονικά συνέδρια ανά τον κόσμο, επισκέπτης Καθηγητής σε 
πολλά πανεπιστήμια, ο Ευάγγελος Θεοδώρου υπήρξε πολυγραφότατος 
συγγραφέας. Το πολυσχιδές έργο του καλύπτει σημαντικούς χώρους της 
Πρακτικής Θεολογίας, της Φιλοσοφίας, και της Κοινωνιολογίας. Έργα του έχουν 
μεταφρασθεί σε διάφορες ευρωπαικές γλώσσες. Χαρακτηρίζεται ως ο εισηγητής 
της αναβίωσης του θεσμού και της χειροτονίας των διακονισσών και οι σχετικές 
μελέτες του έχουν τύχει διεθνούς αναγνώρισης. (http://www.ecclesia.gr)

Η νεκρώσιμος ακολουθία θα ψαλεί την ερχόμενη Παρασκευή και ώρα 14.00 στο Α΄ 
Νεκροταφείο Αθηνών. Κατά την επιθυμία του εκλιπόντος, η μεν κηδεία θα γίνει σε 
κλειστό κύκλο, τα δε χρήματα αντί της αγοράς στεφάνων να κατατεθούν στον 
φιλανθρωπικό Οργανισμό «ΑΠΟΣΤΟΛΗ» της Αρχιεπισκοπής Αθηνών.


